

设套诈骗名烟

先到烟酒店要求送货上门，再在居民楼下假装付款并谎称钱不够要上楼取现金，最后坐电梯下到地下车库逃之夭夭……男子张某用这种伎俩流窜各地，在1年左右的时间，诈骗了价值数万元的中华香烟。4月15日，万柏林警方通报，张某已被兴华责任区刑警队民警抓获，并提醒大家注意类似骗局。

生意上门

2月20日15时许，滨河左岸小区附近的一家烟酒店走进一名中年男子，询问店主有没有蛇年纪念版软盒中华，说

是家里要办喜事，准备买六七条这种香烟。生意上门，店主自然高兴，连忙表示备货充足。随后，男子与店主攀谈起来，说自己就住在小区15号楼，现在出门办事，要添加店主微信，一会回来联系店主，把烟送到15号楼楼下。店主欣然应允，对方添加微信后，匆匆离开。

金蝉脱壳

大约过了半小时，店主果然收到对方发来的信息，连忙将7条中华烟包好，送到约定地点。男子打开单元门接过香烟，然后装模作样掏出手机给店主付钱，但又说微信钱包里的钱不

流窜作案被抓

够，要上楼取现金，让店主稍等，随后上了电梯。店主并未生疑，但左等右等就是不见男子出来，这才意识到上了当，于是向兴华责任区刑警队报案。

起初，店主以为男子就是这个楼上的居民，只是想赖账，但民警调取公共视频后发现，男子进入电梯后，很快就下到地下车库，逃之夭夭。

作案累累

嫌疑人作案手段老到，不像是初犯，负责侦办此案的民警调取报警记录，果然发现了类似警情。随后，民警通过各种办法，锁定了38岁的安徽男子张某，并一路追查，于近日赶赴安徽亳州，将其成功抓获。

审讯中，张某对诈骗事实供认不讳。民警介绍，目前已经查实，张某在不到1年的时间内，流窜太原、石家庄、济南、青岛等地，用这种伎俩诈骗作案14起，涉案金额数万元。每次作案前，他都会选择有地下车库的小区，并趁业主出门时，溜进单元门，再通知店主送货，得手后则迅速销赃。

目前，张某已因涉嫌诈骗被刑事拘留，案件仍在进一步调查中。警方提醒大家，小心类似骗局，在未拿到货款时，不要让货物离开视线。

记者 张晋峰 通讯员 温强



4月14日，郝庄派出所在辖区中小学校开展全民国家安全教育日宣传活动，民警介绍了国家安全的重要性及维护国家安全的法律法规，引导师生树立“国家安全，人人有责”的理念，推动总体国家安全观深入人心。 辛欣 摄

非法运输柴油

本报讯(记者 张晋峰)柴油属于危化品，运输需要专门的车辆和有资质的司机，但司机李某为了省钱，却在厢式货车里安装塑料油罐，非法运输柴油，结果被高速交警查获。4月15日，山西高速交警一支队通报了相关情况。

3月30日，高速交警一支队四大队民警在太古高速收费站例行检查时，闻到一辆厢式货车散发出强烈的柴油味，于是询问司机拉运货物的种

高速路口露馅

类。面对交警询问，司机李某含糊其词，神情紧张，引起交警怀疑。

交警要求李某打开厢门后发现，货厢内安装了一个几乎与厢体相同体积的塑料罐，经审查塑料罐里装的是柴油。经查，李某在附近工地打工，为节省费用，用改装后的普通货车往工地送柴油，而其本人也不具备运输危险品的资质。

目前，交警已将车辆查扣，并将案件移交相关部门作进一步处理。

黄牛掉下货车

本报讯(记者 张晋峰)一头被运送的黄牛，从重型货车上掉落在高速公路，过往车辆纷纷避让。接到报警，高速交警紧急处置，将黄牛重新装载，避免事故发生。近日，山西高速交警五支队通报相关情况，提醒司机朋友务必把货物安放妥当。

4月6日19时许，高速五支队一大队接到报警称，一头黄牛掉落在灵河高速上，过往车辆纷纷避让，十分危险。交警很快赶到现场，并协

交警及时处置

调路政、养护部门的工作人员联合处置。大家先设置警示标志，引导车辆减速通过，同时利用警车和反光锥桶划定安全区域，防止黄牛冲向车流。随后，交警叫来吊车，将黄牛重新装载。

高速交警提醒，上高速公路行驶前，务必将货物捆扎牢靠。运载牲畜时，要确保关好拴牢，做好安全围挡措施，途中经过服务区时要注意检查。

轻信“投资顾问” 积蓄险些被骗

本报讯(记者 辛欣)“不可能，我投资的是正规大项目，你们肯定搞错了！”4月12日，市民齐女士在银行迫不及待要转账，柜员察觉到不对劲，通知庙前派出所民警赶来调查，经合力劝阻，保住了当事人两万元积蓄。

当天下午，桃园北路居民齐女士赶到银行，心急火燎地催促柜员帮自己给指定账户转账两万元。了解到齐女士提供的是陌生账户，柜员察觉到不对劲，便主动询问转账用途，得知对方准备投资项目。柜员意识到这可能是电信诈骗圈套，但反复劝阻后齐女士仍执意要求转账，便通知了庙前派出所民警。

面对民警的询问，齐女士有些抵触，她坚信自己遇到人生转机，并表

示对方是靠谱的金融专家，资料、合同一应俱全，收益十分诱人。在民警的引导下，她慢慢道出来龙去脉。原来，她在网上结识了“投资顾问”，对方每天分享投资心得，展示高额收益，还拉她进了投资交流群。看到群里众人都在“晒”盈利，齐女士心动不已，决定接住这“泼天富贵”。

民警展示类似诈骗案例的宣传资料，一桩桩血本无归的悲剧，让齐女士眼神开始闪烁，但她仍心存侥幸：“他们说得头头是道，合同也正规，咋会有假？”民警深入剖析诈骗手段，从伪造资质到操控“群演”，揭露骗局的层层伪装。齐女士如梦初醒，表示不再相信陌生人的投资诱惑，更不会向陌生人转账汇款。

细心格格蹲守 查获套牌车辆



本报讯(记者 韩睿 文/摄)经过连续数日蹲守观察，近日，华硕苑社区网格员发现一起盗用车牌进入小区停车事件。经警民协作调查，涉事车辆驾驶员承认伪造车牌逃避停车管理。

华硕苑社区网格员许霞在兴华街67号院巡查走访时，意外发现一个蹊跷情况，一辆以前从未进过该小区的面包车频繁进入小区停车，并且车牌号似乎和小区里的一辆私家车一模一样，经进一步核实果然如此。

许霞立即从物业调取小区车辆管理系统核查，发现该车牌在系统中

仅对应某位业主的一辆车，经与该车牌号业主核实发现，该业主根本不知情，于是，两人向警方报案。

民警根据线索查获涉事车辆，该车驾驶员对自己盗用牌照一事供认不讳，说自己是附近一个学校食堂的供货方，为了停车方便就出此下策，警方已展开进一步调查。

事后，业主致电社区，对网格员许霞表示感谢。同时，社区也将和该小区物业展开专项整治，重点排查辖区可疑车辆，同时在线上提醒居民，若发现车辆被套牌，可通过交管12123平台申诉并及时报警。